
7.osztály 

Földrajz   

 
        Afrika mezőgazdasága. 

 
 

Afrikában a nagy kiterjedésű sivatagok, esőerdők a mezőgazdasági termelést csak kis területen 

teszik lehetővé. A kontinens kb. 6%-át művelik meg, és ez foglalkoztatja a kereső lakosság több 

mint felét. A mezőgazdaság nem tud lépést tartani a lakosság számának gyors növekedésével, mert 

a földművelés és az állattenyésztés módszerei az évszázadok során alig változtak. Az egy lakosra 

jutó élelmiszer-mennyiség így évről évre állandóan csökken. Ezt jelentős népességnövekedés is 

okozza. A trópusi övezetben a növénytermesztés nincs évszakhoz kötve, hiszen mindig meleg van. 

Itt a csapadék évi mennyisége és eloszlása szabja meg, hogy mikor és mit termelnek. 

A kontinens gyéren lakott területein az őserdő vagy szavanna egy részének felégetésével nyernek 

termőföldet. Ezt kezdetleges eszközökkel (ásóbot, kapa) fellazítják, Ha a talaj elgyomosodik, 

termőereje csökken, újabb termőterületeket vonnak művelés alá. Az itt termesztett növények a 

szőlő és a citrusfélék. A sivatagos öntözött területein termesztett növények a datolyapálma, 

gabona- és zöldségfélék és gyümölcsök. A száraz szavannák és félsivatagok vidékén nomád 

pásztorkodás terjedt el. Az itt termesztett növények a földimogyoró, cukornád, kukorica, gyapot, 

cirok. Itt az állatok száma gazdagságot is jelent, az állomány észszerűtlen növelése egy-egy 

területen túllegeltetéshez vezet. Ennek következménye a gyeptakaró elpusztulása, a talaj 

kiszáradása, elpusztulása, végső soron az elsivatagosodás. 
 

Válaszolj a kérdésekre! 

 
1. A kontinens hány százalékát művelik meg? Írd ide: 

 
2. Hogyan nyernek termőterületet? Húzd alá! 

 

3. Mi a nomád pásztorkodás káros következménye? Húzd alá!! 

 

 

 
 
 
 


